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ЦЕЛЬ: побуждать детей к самостоятельному чтению, инициативу в решении 

познавательных задач.  

 ЗАДАЧИ: 

 Закреплять умение формулировать суть предложения, используя 

условные обозначения. 

 Расширять и закреплять знания о весне. 

 Объяснять, как отгадывать загадки, выделяя характерные признаки. 

 Развивать внимание и логическое мышление. 

 Закреплять умение читать небольшой текст. 

 Закреплять умение работать в тетради в линейку; рисовать прямые и 

округлые линии в ограниченном пространстве. 

 Формировать интерес к самостоятельному чтению. 

 Формировать навык самоконтроля и самооценки. 

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА: 

Дидактические игры, чтение художественной литературы, разучивание 

скороговорок, чистоговорок. Наблюдение за живой и неживой природой. 

Проведение продуктивной деятельности (аппликация, рисование, лепка). 

Разучивание физкультминуток. 

ДИДАКТИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ: 

  Интерактивная доска. 

 Сюжетные картинки (времена года, весенние месяцы). 

 Лента букв. 

 Рабочие тетради, графитовые карандаши. 

ХОД ЗАНЯТИЯ: 

Приветствие детей. Встанем рядышком по кругу,  

                                     Скажем, здравствуйте друг другу. 

                                     Нам здороваться не лень, 

                                     Всем привет и добрый день. 

                                     Если каждый улыбнётся, 

                                     Утро доброе начнётся. 

 

ВОСПИТАТЕЛЬ. Ребята, сегодня к нам в гости пришёл наш друг Лесовичок 

(педагог выводит на экран интерактивной доски изображение Лесовичка), 

только он что-то грустный какой-то. (Дети рассматривают изображение 

Лесовичка на экране, педагог берёт со стола письмо и обращает внимание 

детей на это письмо). Ребята, письмо прислал нам Лесовичок, давайте его 

прочтём. (педагог читает письмо). 



 «Здравствуйте, дорогие ребята! Нашему лесу нужна ваша помощь. Дело в 

том, что проказница-зима, не хочет уступать своё место весне-красне. В 

нашем лесу до сих пор царствуют: стужа, холод, мороз, воют злые вьюги и 

метели. А нам, лесным жителям, так хочется весеннего тепла, пение птиц, 

цветение лесных цветов.  Помогите нам пожалуйста. Очень надеюсь на вашу 

отзывчивость. 

                                                                                                       Ваш Лесовичок» 

 

ВОСПИТАТЕЛЬ. Ребята, надо обязательно помочь нашему другу вернуть 

весну. 

ВОПРОСЫ ДЕТЯМ: 

- А как мы можем помочь? 

- Кто из вас умеет отгадывать загадки? 

(педагог выслушивает ответы детей). 

ВОСПИТАТЕЛЬ. (читает загадку). 

                                 Я раскрываю почки, 

                                 В зелёные листочки, 

                                 Деревья одеваю, 

                                 Посевы поливаю. 

                                 Движения полна, 

                                 Зовут меня…(весна). 

 

ВОПРОСЫ ДЕТЯМ: 

- Какое слово вы отгадали? (весна). 

- Сколько слогов в слове весна? (два, дети могут   прохлопать слоги в ладоши). 

- На какой гласный звук падает ударение? (звук «А»).  

- А кто из ребят знает стихотворения о весне? (ответы детей). 

 

Педагог предлагает прочитать стихотворения детям о весне. 

Чтение стихотворений. 

Воспитатель предлагает детям пройти и сесть за столы, прописать в рабочей  

тетради   слово «весна», и поставить ударение над ударной гласной «А». 

Воспитатель обращает внимание  детей на  сюжетные картинки, на которых 

изображены 4 времени года (зима, весна, лето, осень). Затем, предлагает детям 

соединить слово «весна» с картинкой, которой оно подходит. 

 



ВОПРОСЫ ДЕТЯМ: 

- С какой сюжетной картинкой соединили слово «весна»? 

- Почему?  

- Какие времена года изображены на сюжетных картинках? 

- Сколько всего времён года? 

- Назовите последовательность времён года. 

- Сколько месяцев в году? 

- Назовите весенние месяцы. 

 

(педагог выслушивает ответы детей, выставляет картинки с весенними 

месяцами поочерёдно). 

ПРОВЕДЕНИЕ ФИЗКУЛЬТМИНУТКИ С МЯЧОМ «НАЗОВИ 

СКОРЕЕ». 

Дети стоят по кругу. Педагог бросает ребёнку мяч и задаёт вопрос, ребёнок 

отвечает и бросает мяч обратно педагогу. 

- Какое сейчас время года? (весна). 

- Какой сейчас весенний месяц? (апрель). 

- В каком месяце начинают цвести деревья? (в мае). 

- Назови весенние приметы. (капель, таяние снега). 

- Какое время года наступит после лета? (осень). 

- Какое время года наступит после весны? (лето) 

- В какое время года можно кататься на лыжах? (зимой). 

- О каком времени года говорят «золотая»? (осень). 

- Какое время года называют «белоснежная»? (зима). 

- В какое время года птицы улетают в теплые края? (осенью). 

- Когда появляются подснежники? (весной). 

- Когда можно купаться в речке? (летом). 

- Когда прилетают птицы? (весной). 

- Когда начинаются занятия в школе? (осенью, 1 сентября). 

 

Педагог предлагает детям рассмотреть иллюстрацию к рассказу  

Л.Н. Толстого. 

ВОПРОСЫ ДЕТЯМ: 

- Ребята, как вы думаете, какое время года изображено на картинке? 

- Что произошло с ребятами?  

 

(педагог выслушивает ответы детей). 



Педагог предлагает детям прочитать рассказ Л.Н. Толстого «Пришла весна». 

Первым читать рассказ начинает  ребёнок, который хорошо читает, остальные 

ребята следят за ним, чтобы каждый мог продолжить чтение. 

ВОПРОСЫ ДЕТЯМ:  

- О каком времени года рассказ? (о весне). 

- Что сделали дети? (лодочку). 

- Как они с ней играли? (пустили по воде). 

- Что с ними случилось? (Они упали в лужу). 

 

ВОСПИТАТЕЛЬ. Ребята, а какие цветы появляются первыми после зимы? 

(ответы детей). Правильно подснежники. Давайте нарисуем нашему другу 

Лесовичку подснежники. Обратите внимание как художник нарисовал 

подснежники. Три больших овальных лепестка в широкой строке, два 

маленьких овальных лепестка - в узкой строке, стебелёк - в широкой и узкой 

строке, листик - в узкой строке. 

Затем педагог обращает внимание детей на интерактивную доску, на доске 

появляется изображение с весной. 

ВОСПИТАТЕЛЬ. Ребята, посмотрите на экран. Что вы видите?  (весну). 

Значит мы помогли весне занять своё место. В лесу наступила весна, 

прилетели птицы, распустились цветы. 

Педагог обращает внимание детей на корзину с подарками (раскраски и 

цветные карандаши). Воспитатель обыгрывает ситуацию и раздает подарки. 

ВОПРОСЫ ДЕТЯМ. 

- Ребята, кому мы сегодня помогали? 

- Нужно ли помогать своим друзьям? 

- Что нового вы сегодня узнали? 

- С чем мы сегодня познакомились? 

- Что больше всего вам понравилось? 

- Чему можно научить своих друзей, сестёр, братьев? (ответы детей). 
 

 

 


